

2014

ГОД КУЛЬТУРЫ

ПРОСТО ФАБРИЧНЫЙ БИБЛИОТЕКАРЬ

Жил в нашем городе человек, которого по-доброму вспоминает до сих пор не одно поколение. Это заслуженный работник культуры РФ Алевтина Михайловна Щепетова, уроженка города Судогды.

Когда Алевтина училась в 7 классе, началась Великая Отечественная война. В 1942-м пропал без вести отец, ушёл на фронт брат. Всю мужскую работу пришлось выполнять матери и Але. Сами перекапывали огород, заготавливали дрова, косили. Несмотря на трудности лихолетья, девочка стремилась к учёбе, очень любила читать. К концу войны окончила Владимирский библиотечный техникум. Но сначала пришлось поработать в Андрееве и Лухтонове школьным учителем – педагогов не хватало повсеместно. Её попросили, она не могла отказать.

Победную весну сорок пятого встретила в школе, и только с 1 октября 1948 года стала работать по специальности в библиотеке фабрики «Первомайская». 44 года отдала любимому делу. Уют и чистота читального зала, доброжелательность и гостеприимство хозяйки библиотеки Алевтины Михайловны Щепетовой располагало к тому, что сюда тянулись люди. Ко всему Алевтина Михайловна подходила творчески. Организовывала литературные и творческие вечера, читательские конференции, обзоры новинок литературы, встречи с именитыми писателями и местными поэтами и прозаиками.

В то время фабричная библиотека являлась центром культурной жизни нашего города, где собирались почитатели и любители книг и литературы. Это были люди разных возрастов и профессий. Среди них были не только работники фабрики «Первомайская», но и учителя, врачи, представители всех поколений: Анна Васильевна Сахарова, Лилия Михайловна Котуранова, Ольга Евгеньевна Цветкова, Наталья Геннадьевна Знахуренко, Ирина Владимировна Быстрова, Юрий Иванович Тренин, Наталья Валериановна Попова, Татьяна Семеновна Кошелева, Лариса Николаевна Смоленцева, Вера Васильевна Сурикова, Иван Васильевич Кучмий, Вален-



тин Иванович Хлусов, Екатерина Ивановна Пинюгина, Татьяна Андреевна Смирнова и многие другие.

На базе библиотеки в 1975 году был создан городской клуб книголюбов «Прометей», который возглавлял редактор газеты «Ленинец» Владимир Ильич Новиков. Постоянный читатель фабричной библиотеки под № 1, член клуба «Прометей» Ольга Евгеньевна Цветкова вспоминала, что первые выступления на мероприятиях в библиотеке были для неё настоящей школой общения с интересными и увлечёнными людьми. Проводились читательские конференции, музыкально-поэтические вечера, бенефисы книг и читателей, литературно-музыкальные вечера «Наследники Октября», «Комсомол в поэзии и прозе», «Юность комсомольская моя», конкурсы чтецов и певцов. Проходили бурные обсуждения новинок, опубликованных в «толстых» литературных журналах «Нева», «Октябрь», «Звезда», «Москва» и др.

На одном из литературных вечеров с лекцией о творчестве Фёдора Волкова выступал лучший учитель русского языка и литературы нашего города Валентин Иванович Хлусов. Далее в программе были воспоминания ветерана самодеятельной сцены о развитии театрального искусства в городе Судогде, отрывки из спектаклей.

Алевтина Михайловна находила одарённых людей и собирала их вокруг себя. Каждое её мероприятие становилось событием культурной жизни города. Фабричного библиотекаря отличали высокий профессионализм, творческий подход к делу, инициатива, огромное жизнелюбие и оптимизм. Культура воспитывалась культурой, нравственность – нравственностью. Она также являлась членом районного женсовета.

В 1979 году Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 23 августа за добросовестный многолетний труд в области культуры Алевтине Михайловне Щепетовой было присвоено почётное звание Заслуженного работника культуры РФ.

Надежда РОМАНОВА,
председатель районного
клуба ветеранов
работников культуры.
Фото из архива автора.